

# BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as párt hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: Bende Imre-utca 3 szám.	Társzerkesztő: Wagner Antal	Laptulajd. és felelős szerkesztő: Dr. Valentin Emil	Főmunkatárs: Dr. Nyiraty János	Előfizetési árak: Égész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér.
---	--------------------------------	--	-----------------------------------	--

## A dunaparti vasút.

Baja, 1909. április 3.

Értekezlet volt ma délelőtt a városházán. A dunapart—jankováci vasút miként való létesítéséről tanácskoztak. Kétségtelenül gazdaságilag hasznos és előnyös volna, ha az a vasut megvalósulna, mert — miként tegnapi előhírünkben is kifejtettük — szükséges a vasút már azért is, hogy a halas—bácsalmás—regőcei vasúti vonalból reánk háramló károsodást erősen ellensúlyozná az új vasúti vonal. Letagadhatatlan tény az, hogy a halas—almás—regőcei vasút útvonalába eső községek ezelőtt Bajára gravitáltak. Amióta azonban ez a vasút létesült, elvonja ezeket a községeket, vagy legalább nagyrészüket a mi piacunktól. Igaz, sokat segítene ezen a bajon az, hogy ha a rég sürgetett új vonatot beiktatnák Baja és Regőce között és ehhez képest módosítanák a regőce—almás—halasi vasút menetrendjét is. De hát ez a menetrend módosítás sehogyan sem sikerül. De ha már meg is csinálnák, akkor is legfeljebb csak enyhítene a bajon, de meg nem szüntetné. Csak is a jánoshalma—baja—dunaparti vasúttal sikerülne a tőlünk eltávolodott fogyasztók tömegét ismét bekapcsolni piacunk érdekkörébe.

Tehát már magában véve ez az egyik is elegendő volna arra, hogy minden igyekeztünkkel azon legyünk, hogy a baja—jánoshalmi és baja—mélykúti vasút ne csak jámbor óhajásban, de tényleg meglegyen.

De vannak még fontos okok, amelyek arra készítetnek, hogy a terv mielőbbi megvalósulását sürgezzük. Nevezetesen elkerülhetetlenül szükségesnek tartjuk azt, hogy a baja—báttaszéki vasút megindulása után a lehető legrovidebb idő alatt létesüljön egy dunaparti vasútállomás.

Ez a vasúti terv egy baja dunaparti állomásról szól. Nos hát. Ennek létesülnie kell, mert ha az meg nem lesz, úgy az áthidalás minékünk, bajaiaknak alig ér valamit. Az új alföld—fiumei fővonalnak Baja a természetszerű központja. Itt érintkezik a vasút és a vízi út. Itt kell lebonyolítani és itt lehet csak le-

bonyolítani a vasútról a vízi útra és a hajóról a vasútra utalt áruforgalmat. Az Aldunára szóló teheráru szállítmányok átrakódása csak úgy bonyolítható le, ha a Dunaparton tényleg létesül egy vasúti állomás, és hogyha az az állomás a hajóállomással acélvágányokkal lesz összekötve.

Ez az ok az, amely szükségessé teszi azt, hogy a dunaparti vasúti állomás létesüljön, annak mielőbbi létesítését sürgezzük és a város mindent elkövet, egész erejét latba vesse megvalósítása érdekében.

Az értekezletről alábbi tudósításunk számol be:

Willmann János kezdeményezésére ma délelőtti 10 órakor Baja város törvényhatósága, Csávoly, Bácsbokod, Felső-Szentiván, Rém, Borota és Borotaujfalu részvételével értekezlet volt a baja-dunapart—jánoshalmi és baja-dunapart—mélykúti vasút létesítése érdekében.

Az értekezlet elnökévé Erdélyi Gyula főjegyzőt választották. Willmann János kezdeményező mérnök ismertette a javaslatát, mely szerint építendő volna egy a bajai Dunaparttól kiinduló, Bácsbokodon áthaladó, Mátéháza, Csávolyt, Felsőszentivánt, Rémet, Borotát és Borotaujfalut érintő és Jánoshalmára befutó másrészt ugyancsak Baja-Dunaparttól Mélykútig menő vicinális vasút.

Magára vállalja Willmann János a tervek és előmunkálatok elkészítését és a költségek fedezését.

Hosszabb vita indult meg az irányt illetően is, a melyben még nem történt megjegyzés.

Ambrozovics Lajos főispán hosszabban ismertette a kormány intencióját és felfogását a vicinális vasutak dolgában és egyben általános lelkesedés közben kijelentette, hogy a vasuti tervet teljes erejéből támogatni fogja.

Idősb. Fűrő Lajos, Rajk Aladár dr. Tománovics György, Szedressy Károly, Weidinger Dezső és többek hozzászólása után az értekezletet berekesztették.

## Heti levél.

Baja, 1909. április 3.

Tavaszi. — A mi utcáink — A Pandursziget.

Nos hát ez az a bizonyos tavasz, — amiről annyi költői lelkű vezércikk író megemlékezett. Tavasz van, ami együtt jár a papsütéssel, szeszélyes időjárással, amikor hol a nap süt, hol az orkán dühög, hol meg a változatosság kedvéért — mint péld. ma is — havazik, a természet ébredésével és — oh

szent poézis! — a husvét előtti nagytakarítással. Ez a husvét előtti nagytakarítás adott impulzust ahhoz, hogy bánatos strófákat zokogjak el a tavaszról. Otthon szokatlan dörgés ébreszt fel álmodból. Hah, kiütött a szerb háború gondolat némi anachronizmussal, miközben kinyitod a szemed. A következő percben kiderül aztán, hogy amit te ágyudörgésnek véltél, az a szőnyeg »klopfolás« zaja.

Idegen némberek kezdik kihordani a szobából a butort, s miközben leszedik a falról a képeket, a tükröt ide-oda dobálják a székeket, huzogatják az asztalt, néma szemrehányással tekintenek rád. A tekintetük mintha azt mondaná: »Ez a lusta, most nyújtózkodik itthon, amikor legtöbb dolog van.« A kávé hidegen hozzák be, mert a cselédnek dolga van. Feleségednek menyecskeken kontyra van bekötve a feje, de te nem érsz rá bókot mondani neki, mert önagysága ideges, s hamar rád szól:

— Maga is ilyenkor lábatlankodik itthon.

Téged is idegessé tesz a nagy össze-visszaság, ami körülötted van, s elszaladsz hazulról.

Odakint szemedbe kacag a napsugár, ha van. Ma a frissen esett hó vigyorgott ránk gunyosan, amely most nem melegít még annyira, hogy örülni ne tudnál neki, akaratlanul is sétára indulsz. A kávéház szűknek tetszik a számodra, az ujságokra nem vagy kíváncsi, megérzed, hogy tavasz van, s cél nélkül elindulsz arra, ahol a föld megszabadult a speciális bajai téglajárda bilincse alul, ahol minden nedves, mint a mosolygó gyermek ajka, ahol virágot meg füvet növeszt, ahol a fű kiüti a fejét a frissen esett áprilisi hó alól.

Észreveszed Baját tavaszi napsütésben. És másnak látod a várost most tavasszal, mint aminőnek télen és nyáron megismerted. Télen fázósan burkolódtál be a bundába, s sietél az utcákon, nem értél rá nézgelődni. Nyáron a nagy portól mit sem láttál, most tavasszal ismered meg hát Baját.

Az utcái kissé piszkosak, a házai elhanyagoltak, kevés művészi érzékkel építvék, rendezetlenül állnak egymás mellett, de azért mégis szép ez a város. A tavasz a legjobb szépítő szer; feledtetni a hiányokat. Feledtetni, hogy a külvárosi, de némely belvárosi utcákon is szelid háziállatok hullája hever együtt üvegcserepekkel, hogy rossz cipőtalp cseveg a ronggyá vedlett selyem szoknyával, meg hogy a mosogató víz szabadon folyik, zöldség, sárga répa és egyéb konyhahulladék diszeleg a söprettlen kocsin. A mellett, s a kocsin szélén meg ott állnak a három év előtti építkezésekből ott feledett kötörmelékek de tavasszal még ez is szép, mert lám zöld fű üt ki a törmelék között. Magasra nő a paraj, szabadon terem a város félreeső utcáiban a vadvirág és nehézzé teszi a levegőt: a mocsár meg a csatorna szaga.



De azért szép ez a mi városunk mégis. Nem árt ez a tavaszi séta. Az ember szinte sajnálja, hogy nem teheti meg, mert lám felfedezéseket is lehet tenni. Megleljük a Pandur-szigetet. Hány ember él itt Baján, aki csak hírből tudja, hogy ilyen van. Ott ahol az ember elhagyja a kövezetet, lekerül a Sugovica partra és átbandukol a hidon, rügyező fák ágai tűnnek fel mintha hivogatólag bölintgatnának, s szólítanak a járókeleket: Jertek ti bolondok, akik kávéházban ültök. Jertek, nézzétek milyen szép a tavasz. És olyan szomorúan bölintgatnak. A meg nem értettek, a meg nem hallgatottak szomorúságával. Mert ugyan ki veszi észre ezt a néma beszédet? Ki érti meg a hívó szót?

Senki, épen senki. Hiszen valóságos felfedező utra kell indulni annak, aki Szigetbe akar menni.

Nem így volt az hajdan. A város polgársága szíves örömmel járt ide tavasszal, nyár idején üdülni, a nyári napsugár heve elől enyhet keresni.

De hát elmulasztotta a város annak idején megszerezni ezt a szigetet. Elhanyagolták, a vendégek el-elmaradoztak és ma már csak cselédlányok meg kocsislegények az állandó látogatói. Ezek isszák a szigeti vendéglős sörét, ezek járnak nyári vasárnap délután a tűzoltó-banda rottyogtatására a csárdást.

Ha más városnak volna egy ilyen Pandur-szigete a város kellős közepének közvetlen közelében, aligha engedte volna azt más kézre jutni, évszázados fáinak negy részét kipusztítani, aligha engedné át teljesen a kocsislegényeknek, hogy ott öleljék vasárnap délután a babájukat.

Más városban az egész város közönségének lenne üdülni, szórakozó helye egy ilyen szép fekvésű hely.

De mi nem tudjuk ezt megbecsülni.

## Telefonhírek.

Budapest, 1909. április 3.

### A politikai helyzet.

A magyar politika eget sötét, nehéz felhők ülnek meg. A helyzetben tegnapról mára semmi sem változott meg.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter, ha egészségi állapota megengedi, úgy e hó 13-án vagy 14-én Bécsbe utazik és a királynál kihallgatásra jelentkezik. Jelentést fog tenni a politikai helyzet válságos voltáról és előterjesztést tesz az önálló magyar bank felállítása dolgában.

A király április hó vége felé Budapestre jön és itt több előkelő, vezető politikussal fog tárgyalni.

Nagy a valószínűség, hogy Wekerlének és Kossuthnak sikerülni fog egy nagy egységes többségi pártot megalakítani. Az egységes pártból — minden valószínűség szerint — kiválik Justh Gyula vagy 15—20 képviselővel.

### A szerb trónválság.

Péter királyságának napjai meg vannak számlálva. Az ellene való összeesküvés mind nagyobb mérvűvé válik. Zsífkó-

vics hadügyminiszterhez olyan információk érkeznek, amelyek azt monják, hogy a király ellen való összeesküvésnek majdnem az egész tisztikar részese. A konspirálók egy része Péter királyt akarja trónjától megfosztani és Györgyöt kívánja királynak, a másik része pedig az egész Karagyorgyevics dinasztiát akarja elűzni.

A polgárság, kereskedők és termelők között nagy az elkeseredés. A kormányt okolják ezért, hogy kitört a szerb-magyar határon a vámháború.

Szerbiában az egész országban nagy az izgalom és minden percben lehet a forradalom kitörésétől tartani.

### Leégett székesegyház.

A veszprémi székesegyházban ma reggel tűz ütött ki és úgy a székesegyház, mint a közelben levő püspöki palota leégett.

### Égő pályaudvar.

Óriási tűz pusztit ma hajnal óta Sátoraljaujhelyen. Az ottani vasúti állomás ma reggel kigyulladt. A raktárban felhalmozott könnyen égő áruk tüzet fogtak és erre a tűz gyorsan tovább terjedt. Néhány perc múlva lángtengerben állott az egész pályaudvar. A vasúti munkások és a tűzoltóság tehetetlenül állanak a pusztító elemmel szemben. Még csak a tűz továbbterjedését is képtelenek megakadályozni. Valószínű, hogy a tűz napokig fog eltartani.

### Sikkasztó póstatiszt.

A budapesti rendőrség letartóztatta Donáth Árpád budapesti póstatisztet azért, mert a hivatali pénzekből 10.000 koronát elsikkasztott.

Donáth beismerő vallomást tett.

## NAPIHIREK.

A közigazgatási bizottság szombaton délelőtti 9 órakor tartotta ülését *Ambrozovics* Lajos főispán elnöklése alatt. Az ülés iránt nagyon csekély érdeklődés nyilvánult meg. A bizottsági tagok közül kinek el kellett utaznia, ki nem jöhetett meg és többen a sorozásnál voltak elfoglalva. A polgármester jelentését tudomásul vette a bizottság. A rendőrség jelentése szerint a múlt hóban Baján 39 büntetendő cselekmény miatt történt feljelentés. — Egy kereskedőt hamis tej forgalomba hozataláért a rendőrség 50 koronára büntette. A kereskedő az ítélet ellen azzal felebbezett, hogy ő a tejet vette és amint kapta úgy adta el. A bizottság a büntetést 20 koronára szálította le. Tudomásul vette a bizottság, hogy a kultuszminiszter elrendelte, hogy a nem katolikus polgárság nem kötelezhető párbér fizetésre. A tanfelügyelő javaslatára a közigazgatási bizottság a 210 koronás tanítói személyes pótlékra *Novoth* Istvánt ajánlotta a

kultuszminiszternek. A pénzügyigazgató referált a múlt havi adózásról.

### Tagosítási munkálatok Hercegszántón.

Hercegszántói levelezőnk írja: Hercegszántó községben a tagosítási munkálatok befejezésére *Rácz* Károly kir. járásbíró *Marschall* kir. telekkönyvvezetővel Bajáról Hercegszántóra érkeztek a telekkönyvi betétek megszerkesztése és a telekkönyvi tulajdonosok azonosítása céljából. Ezzel a tagosítási munkálatok végleges befejezést nyernek, amelyek már 5 év óta voltak folyamatban.

**Egy hajóhid viszontagságai.** Titel és környéke megkönnyebbült lélekzettel sóhajt föl, mert a titeli kincstári hajóhidat átadták végre valahára a forgalomnak. Ennyi bajjal még sohase állítottak föl hidat, mint ez. Jén. Mult hó 20-án épülőben volt balszárnyát ütötte el a szolnoki »úszó veszedelem.« Mult hó 23-án, amidőn már majdnem kész volt a jobb szárnyát ütötte el a »M. F. T. R.« *Marianna* nevű csavargőzőse. Eme hiba is már majdnem helyre lett ütve, midőn mult hó 25-én az »Ardodi« nevű kis gőzhajó ütötte el a hidat.

**Vonat megállítás Turbék—Töröksir feltételes megállóhelyen.** A szigetvár—kaposvári vonalon közlekedő, Szigetvárról reggel 5 óra 5 perckor induló és Kaposvárra reggel 7 óra 50 perckor érkező vegyesvonat a Szigetvár-állomás és Csertő megálló rakodóhely között levő Turbék—Töröksir feltételes megállóhelynél folyó évi március hó 15-től kezdve reggel 5 óra 12 perckor utasok fel- és leszállása céljából feltételesen megállítatik.

**Automobil elgázolás.** Ósziváci levelezőnk írja: Ó és Ujszivác utcáin az automobil örült száguldása újra kezdetét veszi. Azt hittük, vármegyénk alispánja szigorú rendelettel eljárt fogja venni a megyei automobilos urak repülési kedvének. Mint Ószivác község tisztviselői beszélnek, a község háza előtt hajszálon mult, hogy egy ősz ember áldozatul nem esett egy automobilista nagyuri passzióinak. Oly észnélkülien rohant ez az automobil, hogy *Schvarcz* Lajos ósziváci lakos már nem tudott kitérni s a kerekek keresztül-repültek rajta.

**Betörés Tataházán.** *Schlesinger* Betti tataházi kereskedő házában betörték és a padlásról százhusz korona értékű tengerit elloptak. A tulajdonos csak másnap vette észre a betörést. Gyanúja azonnal *Kiss Mihályra* irányult, ki nála volt alkalmazásban és mikor a lopás kitudódott, elszökött. A csendőrség házkutatást tartott a tolvaj házában, hol az ellopott tengerit megtalálták. *Kiss Mihályt* elfogták és megindították ellene a büntető eljárást.

**A szerelmes legény önyilkossága.** *Németh* József pacséri legény már régóta udvarolt *Heriman Antal* pacséri lakos *Rózsika* leányának. A legénynek komoly szándéka volt a leányt elvenni. Édesapja azonban ellenzte a házasságot. Ez annyira elkeserítette a legényt, hogy ittas állapotban forgópisztolyával a szájába lött. Az öngyilkos legény nem halt meg. Súlyos sérüléseivel beszállították a szabadkai kórházba.

**Az alkoholizmus ellen.** *Varja* Károlyné hercegszántói földműves, hogy férjét az italtól leszoktassa, egy bezdáni cigányasszony tanácsához folyamodott. Ez megkezdte a családbékét helyreállítani szándékozó működését, miközben ruhák és pénzek a háztól lábra keltek. Midőn ugyanis egy alkalommal a háznál vendégek voltak a hátsó szobában, a cigányasszony bemászott az utcai szoba ablakán, és mindent elvitt, ami keze ügyébe került.



De az ablakon kimászásakor egy pár ezüst forintot a zsebéből kihullajtott. Erről ismerte meg a háziasszony, hogy tolvaj járt a házban. A csendőrség nyomban letartóztatta a merész cigányt.

Segédszerkesztő: FODOR KÁROLY. Kiadóhivatal: WAGNER ANTAL könyvkereskedésében.  
Szerkesztőség telefon száma: 101.  
Kiadóhivatal telefon száma: 36.

**Határidő üzlet**

Baja, 1909 április 2

Búza októberre 14 K 03    áprilisra 13 K 81  
Rozs    »    10 » 14    »    11 » 36  
Zab    »    8 » 75    »    9 » 19  
Kukorica májusra 7 » 43

Az árak 50 kg.-ként értendők.

**Megjelent!**

FÖLDES IMRE:

**Hivatalnok urak.**

Szinmű 3 felvonásban.

**Ára 90 fillér.**

Kapható:  
ifj. Wagner Antal  
könyvkereskedésében  
**BAJÁN.**

**Nem gyári cipők!**

Mélyen tisztelt közönség! Egy éve, hogy helyben a **kárlsbádi cipőket** az üzletembe beszereztem. Ez idő alatt alkalmam volt meggyőződést szerezni, hogy a helybeli és vidéki közönség vállalatomat örömmel támogatta, mert mindenki meggyőződött arról, hogy nincs drágább az olcsó cipőnél

**A kárlsbádi** női, férfi és gyermek **cipők,** melyeket raktáron tartok,

**nem gyári cipők,** hanem egy elismert jóhírnevű műhelyből származnak, ahol a jó hírnév fenntartása végett nemcsak a legjobb anyagból dolgoznak, hanem a cipők elkészítésére, azoknak kitűnő szabására szigorú ellenőrzést eszközölnék.

Kérem a n. é. közönség további szives támogatását, melyet mindenkor jó árú és jutányos árak által fogok kiérdemelni.

Tisztelettel

**Sternfeld Vilmos.**

**UGRON GÁBOR lapvezér.**

**MAGYAR NEMZET**

a legolcsóbb, függetlenségi 48-as napilap.  
Cikkeit írják: Ugron Gábor, Ábrányi Emil,  
Dr. Halász Lajos országgyűlési képviselő.  
Szerkeszti: Lándor Tivadar.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egy évre . 16 K    Negyedévre . 4 K  
Félévre . . . 8 K    Egy óra 1.40 K

**Egyes szám ára 2 krajcár.**

Megrendelhető:

Budapest, VII., Miksa-utca 8.  
minden postahivatalnál és lapelárusítónál.

**DARÓCZI IGNÁCZ** mész- és

czement-üzletében

Baja, Kazinczy Ferencz-utca 4. szám  
**mindenes-kiadó**

azonnal felvételik.

**50% megtakarítás!**

190 frtért vehet egy tömörfa  
**hálószoba-berendezést**

2 szekrény, 2 ágy 2 éjjeli-szekrény,  
1 mosdó, tükörrel és márvánnyal

**Rosenfeld és Weisz**

butor- és kárpitos-üzletében

**BAJÁN,**

Erzsébet királyné-utca 5. sz.

Mindennemű hálószoba-berendezések: mahagoni, palisander, tölgy és diófából, ebédlő és uri-szoba berendezések jutányos áron kaphatók. Modern tükrös és rézrudas ebédlő divánok, ottománok és szalon garnitúrák állandóan nagyobb mennyiségben vannak raktáron.

**Kedvező fizetési feltételek!**

Páratlan és csodás hatású!

**Hölgyek**

részére nélkülözhetetlen!

Ovakodjunk utáztatoktól!

**Legjobb szépitőszere a Földes-féle MARGIT Crème.**

Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást, bőratkát (Mitesser) és minden más bőrbajt. Kisimítja a ráncokat és az arcot fehérré, simává varázsolja, üdit és fiatalít.

Ára: kistégely 1 korona, nagytégely 2 korona.

Kiváló toilett-cikkek: Margit-hölgypor (3 színben) 1.20 kor., Margit-szappan 70 fill., Margit-fogpép 1 kor., Margit-arcviz 1 kor.

Kapható:

Baján, Dr. Makray László gyógyszerárán.

Telefon 42. sz.



Tudja Ön, hogy CSIKÓS LÁSZLÓ  
**budapesti festék-, illatszer-,  
gép-olaj és tisztító szerek**

**gyára BAJÁN**

**fiók üzletet nyitott.**

Gróf Zichy Bódog-tér 6-ik szám alatt, (Plébánia-templommal szemben.)

1 liter petroleum . . . 22 fillér  
1 csomag gyufa . . . 12 „  
1 liter szesz . . . 56 „  
1 kgr. mosószóda . . . 12 „

Olajfestékek gyári árban legkevesebb mennyiségben is kaphatók.



Carl Kronsteiner-féle

viharálló mész

**façade-festékek**50 különböző színben  
kilogrammonként  
24 fillértől feljebb!Évtizedek óta a legkedveltebb s felülmúl minden utánzatot.  
Az egyetlen alkalmas mázó anyag már befestett façade-oknál is.

Mintakönyv és árjegyzék ingyen és bérmentve. Carl Kronsteiner Wien, III. Hauptstrasse 120.

Raktár: **Wagenblatt és Henerári cégnél Baja.****Zománc-façade-festékek,**moshatók, már egyszeri áthuzás mellett is takar, alapozás  
szükségtelen, zománc kemény, hideg vízzel keverve azonnal  
használható, fertőtlenített, lyukacsos. Ideális mázóanyag bel-  
sőségek, fa alkotmányok, mint kerítések, pavillonok, félszerek  
stb. mázóására. Kapható minden színárnyalatban. Ára m<sup>2</sup>-ként 5 fillér.**Házak, ingatlanok  
adás-vételét és bérbeadását**

közvetít:

**Taubner Fülöp** alkusz **Baja,**  
gróf Zichy Bódog utca 6. sz.**Az Első bajai Tejcsarnok**elköltözés miatt, előnyös fizetési felté-  
telek mellett — **eladó.**A Dunahid építkezéstől visszamaradt  
kitűnő jó minőségű**Épületfa-anyagok**fenyők, tipli és vikli fák, ajtófélfák, fél-  
szer kamara, avagy sertésöl felállításá-  
hoz használható mindennemű fafelszere-  
lések igen olcsó árban kiárúsíttatnak.  
Ugyanott vályog is kapható.**Vujkoviczné Jávor Ilona.**Baja, II. kerület, Szent László-utca  
30 sz., pénzügyőri laktanya mellett.**FIGYELEM.**

Aki jóminőségű

**FESTÉKEK**

akar vásárolni, az menjen

**Wagenblatt és Henerári**jóhírnevű festékkereskedésébe,  
hol mindennemű sajátkészítésű**OLAJFESTÉKET**minden színben kaphat. Továbbá Linoleum és  
Borostyán padló-lakkot 4 színben. Butorlakkot,  
Emeillakkot 30 színben stb., azonkívül építési  
anyagokat, ugymint Beocsini Román és Port-  
land cement, Gyps, Elszigetelő- és Kátrány-le-  
mez, Kátrány-Carbolineum stb. a legolcsóbb  
versenyárakban.**Háziasszonyok**szobadisz az a kályha,  
mely a »Merkur« kályha-  
fényvel van mázóva.

Ára 50 fillér.

»Merkur« aranyozó lámpák,  
szobrok, képrámák és min-  
den díszek ezüst és ara-  
nyozására.

Ára 50 fillér.



VÉDJEGY

**FIGYELEM.****MIT IGYUNK?**hogyan egészségünket megóvjuk,  
mert csakis a természetes szén-  
savas ásványvíz erre a legbiz-  
tosabb óvoszer.Minden külföldit fölül-  
múl hazánk termé-  
szetes szénsavasvizek  
királya:rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorbajosoknak.  
**Kedvelt borvíz! Olcsóbb a szódavíznél! Mindenütt kapható!**Főraktár: **DRESCHER GYULA** úrnál Baján.

1

**Szenzációs ujdonság! Modern kivitelű Angol fauteuil! szétnyitva kényelmes ágyat képez.**

Különösen alkalmas szőlőkbe, villákba, nyaralókba és minden úri lakásba!

**Megtekinthető Farkas üveg- és porcellán-üzletében és Wesseli kárpitosnál.**

Minden háztartásban nélkülözhetetlen!

Minden háztartásban nélkülözhetetlen!

Nyomatott Nánay Lajosnál Baján.

**Schöffler Gyula**  
férfi és női divatárúháza Baja.Ajánlja a nagyérdemű közönség szí-  
ves figyelmébe az ujonan érkezett csipke,  
aplicatio és minden e cikkekhez tartozó  
női ruhadisz különlegességeit, valamint  
a legjobb gyártmányú férfi-, női- és  
gyermek-cipő-raktárát.Különösen felhívom figyelmét a n. é.  
közönségnek a legelismertebb „LÁB  
ÜDV“ patent cipőimre, aminek egyedüli  
elárusító-helye Baja és vidéke részére  
nálam van.

Tisztelettel

**Schöffler Gyula.**

Telefon szám 114.

**1906 évi londoni egészségügyi kiállításon aranyéremmel kitüntetve!**FOG  
FOG  
FOG  
FOG  
TÖRV.CRÉME.  
PASZTA.  
POR.  
VIZ.ára kor. — 50  
" " 1.—  
" " — 50  
" " 1.—Aranyvirág arccrème kor. 2 — | Aranyvirág szappan kor. — 70  
Maria " " 1 — | " hölgypor " 150Kapható: **Fischer Pálnál Baján.**